

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administración: A. Jesús de Monasterio, 18.-Teléfono 3230.

Santander, 9 de julio de 1945.

ARO V. Número 406. - PRECIO: 25 CENTIMOS

Sigue sin funcionar el Gobierno militar británico en Berlín.

Los rusos imponen a los ingleses el abastecimiento de su zona de administración

Pese a las dificultades existentes, los aliados permanecerán en la ciudad.

Londres.—El Gobierno militar británico no ha empezado todavía a funcionar en Berlín como consecuencia de la condición impuesta por los rusos de que los británicos aseguren la alimentación y el combustible a la zona de su administración.

También en la zona que corresponde a los norteamericanos sigue por ahora, por orden del mariscal Zhukov, la administración soviética.

Zhukov ha celebrado con los generales Clav, Murphy, sir Ronald Weeks y Lyne una importante conferencia acerca del abastecimiento de Berlín, sin que se haya logrado, al parecer, acuerdo hasta este momento.

Un alto jefe aliado, preguntado sobre si los angloamericanos saldrían de Berlín en el caso de no poder ser superadas las dificultades existentes, contestó que, a su juicio, no hay nada que impida permanecer en la ciudad.

Las noticias que se reciben de Berlín indican que en Charlottenburgo, barrio elegante de la capital, ocupado por los británicos, cuya población ha bajado de 120.000 almas a 120.000, han sido practicadas en las cinco últimas semanas unas mil detenciones por la Policía alemana a las órdenes de los Soviets, que se cree dirige a aquellos efectos, aunque sin ostentar cargo oficial, Walter Ulbricht, que fue miembro del Comité central del partido comunista, cuando éste era ilegal. Dicha Policía sigue hoy efectuando detenciones en las zonas de ocupación británica y norteamericana, entregando a los detenidos a las autoridades soviéticas.

El racionamiento de Berlín es según las mismas noticias, dada por un informador británico—caótico. Se cree—dice—que con la ocupación iba a mejorar la situación alimenticia de la ciudad, pero los habitantes sólo han podido apreciar la mejora en el papel; el crudo invierno berlinés se presenta amenazador en su grado. (Efe.)

Las zonas de ocupación están delimitadas por "fronteras" : : : : :

Londres.—El corresponsal del diario "Exchange Telegraph" en Berlín dice que está terminando para los soldados la oportunidad de circular libremente por la ciudad, ya que las autoridades británicas han dado orden de colocar sin demora unos postes indicados con la palabra "frontera", para delimitar su zona de ocupación. (Efe.)

DIVISION DE LA ZONA NORTEAMERICANA PARA FINES ADMINISTRATIVOS

Londres.—La zona norteamericana de ocupación en Alemania será dividida en dos distritos militares para fines administrativos, según ha declarado el general jefe del Gobierno militar regional norteamericano. La zona oriental incluirá Bambero, y la occidental, la parte Norte de Wurtemberg y Baden, y algunas comarcas de Hesse y Kur Hesse. El general norteamericano agregó:

Desde hace dos días 400 bomberos luchan contra un incendio en Canadá.

Ha consumido 80.000 metros cúbicos de troncos.

Ottawa.—La radio de esta capital anuncia que cuatrocientos bomberos están luchando contra un incendio que desde hace dos días ha consumido ya ochenta mil metros cúbicos de troncos en las proximidades de Ladysmith, en la zona de Vancouver. (Efe.)

EN LAS MARIANAS Y OKINAWA los norteamericanos concentran más de 2.200 aviones.

Su objeto es el bombardeo de la metrópoli nipona. OKINAWA SERA LA MAS PODEROSA BASE AEREA DEL MUNDO

Tokio y sus alrededores fueron ayer bombardeados.

Guam.—Se informa del Japón que la flota aérea norteamericana concentrada en las Marianas y en Okinawa para la ofensiva aérea contra el territorio metropolitano nipón, cuenta con más de 2.200 aviones.

Agregó la emisora japonesa de Tokio que unos 300 transportes y barcos de guerra norteamericanos se encuentran cerca de Okinawa desembarcando material de todo género en la isla, que rápidamente se está transformando en la más poderosa base aérea del mundo. En Okinawa existen ya, cuando menos, 13 campos de aviación.

Los submarinos aliados prosiguen sus actividades en el Mar del Japón, intensificando sus ataques contra las comunicaciones niponas. (Efe.)

ATAQUE AEREO A TOKIO Y ALREDEDORES

San Francisco.—Radio Tokio comunica que 150 "Mustang" dirigidos por tres superfortalezas han atacado en la tarde del domingo—hoy japonesa—los distritos de aquella capital y los aeródromos de las cercanías. Las escuadrillas de "Mustang" se componen de cincuenta aparatos cada una, ametrallando una de ellas desde esa altura las instalaciones militares de la Prefectura de Ibaraki, al Norte de Tokio.

Los aviones "Mustang" de la quinta fuerza aérea, con bases en la isla de Okinawa, han atacado por tercera vez la ciudad más importante de Kiushu, mientras que aviones bombarderos más ligeros recorren las líneas vitales de las comunicaciones marítimas del Japón. La evidente incapacidad del Japón para contraatacar eficazmente la creciente ofensiva norteamericana, dirigida a aplastar la máquina de guerra nipona, se ha revelado ante la escasez de aviones nipones encontrados en las últimas cuarenta u ocho horas. En los últimos vuelos de las superfortalezas no se ha perdido ni un solo aparato. (Efe.)

China prepara la contraofensiva : : : : :

Chungking.—En la sesión inaugural del Consejo Político del Pueblo, el generalísimo Chan Kai Chek ha manifestado que una considerable cantidad de unidades del poderoso Ejército chino han sido ampliamente reorganizadas para preparar la contraofensiva contra el Japón.

Refiriéndose a la formación de un Gobierno constitucional, el General actual no tomará decisión alguna hasta conocer las distintas opiniones relacionadas con la convocatoria para celebrar la Asamblea nacional.

Al tratar del problema planteado por los comunistas, que no se hallaban presentes, el generalísimo dijo que "los que se oponían al aplazamiento de la iniciación del constitucionalismo hasta después de la guerra, ahora atacan al Gobierno por su decisión de adelantar la fecha".

Seis miembros del Consejo se habían trasladado previamente a la capital comunista con la esperanza de persuadir a algunos miembros del partido comunista para que asistiesen a la sesión, pero los comunistas se negaron diciendo que no tenían nada que ver con el Gobierno presidido por Chan Kai Chek. (Efe.)

COMUNICADO ALIADO

Manila.—El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur anuncia que la séptima División de Tropas australianas en Borneo han avanzado cinco kilómetros penetrando en la zona de la reñidera de Pandanus, en la península de Boreo, hasta un lugar situado diez kilómetros al Nordeste de Balikpapan.

Por el contrario, al otro extremo de la cabeza de puente, las demás tropas australianas se han encontrado inesperadamente ante una fuerte oposición en su avance hacia los campos de petróleo del Este de Boreo, a los 90 kilómetros de Balikpapan.

Mientras las tropas australianas ponían fin a la resistencia de los japoneses en la zona de Pandanus, otras tropas en el extremo occidental de la bahía se desplazaban hacia el interior de la isla, desde las costas de Pandanus, sin encontrar una oposición digna de ser mencionada.

Las fuerzas aéreas que combaten en Okinawa, han atacado la isla de Kyu-Syu durante tres días consecutivos.

La aviación del Extremo Oriente ha bombardeado los objetivos de

LA AYUDA A RUSIA A TRAVES DEL GOLFO PERSICO

Londres.—La ayuda a Rusia a través del Golfo Pérsico Importó hasta fines de abril último, según se declara oficialmente, más de cinco millones de toneladas. Tanto de víveres y medicamentos como de material de guerra, materias primas y maquinaria industrial. (Efe.)

Formosa, entre ellos dos aeródromos, y la ciudad de Takao, así como los depósitos de Kamioka-Efe.

Trescientos buques de transporte aliados se hallan anclados en Okinawa.

Londres.—Radio Tokio anuncia un nuevo bombardeo de la capital nipona por 150 aparatos norteamericanos que despegaron de Iwojima. Los aparatos volaron en tres grupos. Los dos primeros atacaron las instalaciones militares y aeródromos del distrito de Ibaraki y de la península de Boso. El tercero atacó los aeródromos situados en el Sureste y Noroeste del distrito de Kelsin.

Por otra parte, diversas escuadrillas norteamericanas prosiguen sus inintermitentes ataques contra la navegación japonesa. Nueve barcos han sido incendiados o averiados en el Mar Amarillo, en la costa de Hondo. Radio Tokio agrega que unos trescientos buques de transporte aliados se encuentran anclados en la isla de Okinawa, del archipiélago de las Riú-Kiu. (Efe.)

LA ATACA POR TERCERA VEZ

ATAQUE AEREO A TOKIO Y ALREDEDORES

Su Santidad recibe al Primado de Polonia y al Director general de la U. N. R. R. A.

Roma.—Su Santidad Pío XII ha recibido al Primado de Polonia, Cardenal Hlond, Arzobispo de Gnesen. Monsiñor Hlond declaró a los periodistas que su regreso a Polonia "dependerá de las circunstancias". (Efe.)

Roma.—El Santo Padre concedió hoy audiencia al director general de la U. N. R. R. A., Herber Lehman, que está visitando los países liberados con objeto de conferenciar con diversos Gobiernos. (Efe.)

Existe una verdadera barrera de sospechas y reservas entre aliados y rusos.

No se puede predecir nada bueno para el futuro, si no hay mayor comprensión.

Declaraciones del corresponsal de la B. R. C. en Berlín

Londres.—El corresponsal en Berlín de la emisora B. B. C. londinense dice: "A menos que las relaciones angloamericanas con los rusos lleguen a adquirir un tono de mayor confianza mutua, no se puede predecir nada bueno para el futuro."

El corresponsal, en su información enviada desde Berlín, por medio de una emisora del Ejército norteamericano, agrega: "Una vez terminada la lucha deben suavizarse algunas medidas con el fin de que los aliados occidentales puedan penetrarse mejor con los rusos. Es innegable que entre ambas partes falta la confianza necesaria y existe una verdadera barrera de sospechas y reservas mutuas."

Al cabo de una semana de permanencia en Berlín, he llegado a la conclusión de que los oficiales y soldados rusos se

atienden a normas concretas que han recibido de sus superiores; una de éstas consiste en evitar los contactos excesivos con los ingleses y norteamericanos.

Hace dos días—dice finalmente el corresponsal—, una patrulla de soldados rusos me obligó a bajar de mi automóvil cuando pasaba por la Leipzigerstrasse y me llevó a una casa, donde permanecí encerrado durante veintidós minutos. Al salir de allí, la única explicación que se me dio fue la de que se había tratado de un error.

El incidente carece de importancia en sí mismo, pero sucede que este género de errores se producen continuamente y en los más diversos lugares." (Efe.)

Les acusan de luchar contra los intereses de los trabajadores norteamericanos : : : : :

Nueva York.—La Asamblea de la "Unión Nacional Marítima" ha aprobado una resolución en la que acusa al "bloque reaccionario del Congreso de los Estados Unidos de no luchar contra las ideas de Hitler y el emperador del Japón, sino contra los intereses del pueblo y los trabajadores norteamericanos".

En otra resolución se aconseja a las asociaciones similares que intensifiquen la campaña para realizar los ideales políticos de Roosevelt y se "desarraiguen de los Estados Unidos todo vestigio de filosofía o práctica fascista".

Crítica también al Congreso el hecho de "haber creado una situación de inflación por no haber promulgado una adecuada legislación acerca de la situación de los veteranos de guerra y en relación también con el seguro contra el paro". (Efe.)

Una jornada crítica de la historia política de Francia.

El Gobierno discutirá hoy las propuestas de De Gaulle sobre reforma constitucional.

No parece que hay divisiones en el Gobierno.

París.—Francia afrontará mañana una jornada crítica de su historia política al discutir el Gobierno las proposiciones de reforma constitucional que va a presentar el general De Gaulle.

Este y los radicales se muestran partidarios de la revisión de la Constitución de 1875, dejando subsistente de la misma, entre otras cosas, el sistema bicameral, mientras que la resistencia y los grupos izquierdistas piden una "Asamblea" con poderes abso.

La opinión general en París es que el Gabinete se acercó mucho al acuerdo en su reunión de ayer y algunos periódicos apuntan la existencia de un compromiso, aviniéndose De Gaulle a la Cámara única.

Como fuere, el ministro de Información, Jacques Spustelle, ha declarado que el Gobierno obrará sin divisiones en cuanto se refiera a la cuestión constitucional, que no habrá dimi-

sión de ministros y que pudiera llegar a celebrarse un referéndum.

En Lyon han hecho uso público de la palabra el presidente del Consejo de resistencia nacional, Louis Sullant, y el secretario general de la Confederación General del Trabajo, León Louhaux, afirmando el primero que el Gobierno tiene que ser responsable de su actuación, y que es esencial, para evitar una crisis que irrogaría los mayores perjuicios a la reconstrucción del país, restablecer en Francia los derechos soberanos de la nación. (Efe.)

¡Oh, la propaganda!

Por José Luis SAINZ

Mi amigo acaba de cruzar el Atlántico y apenas ha saltado del barco. Después de más de una década de ausencia, regresa a su Patria a dar un abrazo a los suyos, casi a prisas, para volver otra vez a la lucha que hace años inició solo, en tierras desconocidas y donde a fuerza de trabajo, constancia y fe, Dios le dio la victoria. Y sabe Dios cuánto sacrificio y privaciones, logró abrirse camino y labrarse un porvenir, seguro y casi a cubierto de todo riesgo. Realmente, mi amigo tiene sus motivos para sentirse feliz y seguro de sí mismo.

Pero, después de los saludos de rigor y luego de preguntarme con insistencia algo extraña por los suyos, que le aguardan impacientes y felices labrando sus tierras en un terruño, noto en él un nerviosismo y cierto embarazo que poco a poco me hacen sospechar que no se siente todo lo seguro, y todo lo feliz que debería serlo al encontrarse nuevamente en España.

Terminadas las formalidades de Aduanas y visado de pasaportes, donde mi amigo hace observar varias veces la fecha de su marcha al Extranjero, nos dirijimos en taxi hacia el hotel. "Bien, chico, además de que no se nota en ti el paso de los años, no te encuentro tan delgado"—me dijo, más calmado, una vez que nos encontramos solos dentro del coche.

—Si, ya hace tiempo que no me molesta el hígado—contesté distraído, al tiempo que contemplaba los peatones a nuestro paso, mientras se me ocurría que no podía decirle lo mismo, ya que si no muy delgado, le encontraba algo envejecido y en su mirada cierto cansancio.

—Bueno, te invito a comer! ¿sabes? Celebraremos nuestro

encuentro de la mejor manera posible. Nada extraordinario, por supuesto; pero, probarás ciertas cosas a las que tal vez ya no estás acostumbrado. ¡Ya verás!

Una vez que nos encontramos en su habitación del hotel y que lo entregaron su numeroso equipaje, cerré impacientemente la puerta, dando dos vueltas a la llave.

—¡Vaya!... ¡Ahora, a comer!—al tiempo que procedía a abrir una de las maletas.

Algo extrañado, le miraba hacer. Una por una fue extrayendo de ella varias latas de conservas de distintos tamaños, mientras me hacía signos de inteligencia.

—¡Ya ves! ¡Atún, sardinas, bonito en escabeche...! ¡Hasta estofado!

—Pero, así... en frío, ya sabes que mi hígado...—comencé a balbucear.

—¡Nada, nada! ¿Es que no tienes hambre? ¡Supongo que no vas a andar con cumplidos! Mira, también tengo pan todavía. Y vino. Como verás, soy hombre prevenido. No te extrañará que haya aprendido a andar por el mundo...

Al tiempo que hablaba, me iba tirando una por una aquellas latas abiertas, con tanto entusiasmo y con tales muestras de cariño, que no tuve más remedio que pasar algún bocadillo cada vez que él, en alguna pausa de su inintermitido yantar, me observaba.

—¡Pobre, ya veo que no estás acostumbrado a estas comidas algo fuertes! Sin embargo, yo creo que esto pasará.

—No me digas. Conozco perfectamente la situación de España. Allí, en mi hacienda, me entero con la ansiedad del que entra con la ansiedad del que (Pasa a la página siguiente.)

Citoler
ODONTÓLOGO Y MEDICO
Desde el día 9 de julio reanuda su consulta.
PRINCIPE, 10. TELEF. 19-55
Módulo Madora Santanderina
Muebles - Lámparas - Alfombras
Caldorera de la Barca, 13.

El domingo de don Sisenando.

Antes de meterse el sábado en la cama, nuestro amigo don Sisenando decidió darse una vuelta por la verbera de la calle de Tetuán, más bien por tomar un poco el fresco bebiéndose una cerveza que por presenciar un festejo que nada tiene que ver con sus años.

A decir verdad, don Sisenando volvió a su casa desencantado. El fresco estaba bien, pero la verbera ciudad muy poco en honor de una ciudad veraniega. Allí no había más que mal gusto y poca luz. La única vigorosa que había estaba en la puerta de los establecimientos vinícolas, que eran los que hacían su agosto. El resto de la calle estaba semioscura, y ni un farolillo de colores ponía una nota alegre en aquel cuadro triste que sólo animaban la juventud con sus gritos y cantares y la murga tocando buenamente los baillales de rigor.

Para don Sisenando las verbenas o han de ser vistosas o no deben existir, porque además de no deber conciliar el sueño a los vecinos que la padezcan resultan de una pobreza que en las impropiedades de una ciudad que se estime en algo.

Don Sisenando se acercó a la una, y fuera porque no hacía más que oír la murga verberera con la imaginación o porque tenía calor, el caso es que no durmió hasta cerca de las cuatro, cuando se acordó de que el domingo, cuando se acordó de que un grupo de gamberros le habían cogido en medio y le obligaban a beber vino pelotón matándole un embudo en la boca.

Doña Sinfrosina estuvo por desentenderle más de cuatro veces, sobre todo cuando su esposo respiraba muy fuerte y sudaba por cada pelo una gota, pero desistió de hacerlo al ver que a eso de las seis de la mañana don Sisenando entraba en un sueño beatífico y apacible, del que no despertó hasta ya dadas las once.

Si don Sisenando hubiese salido de casa a las ocho de la mañana, por ejemplo, hubiera visto a la alegre juventud, vestida con trajes claros y calzada con alpargatas o zapatos ligeros, marchar animadamente hacia Somo para pasar el día al

sol, en las playas, y tumbados a la bartola sobre la candente arena para tostarse la piel y coger algún bañador.

Pero don Sisenando no se echó a la calle hasta las doce, después de haber leído el periódico y haberse contrastado profundamente por la muerte trágica de los dos obreros caídos desde un sexto piso a la calle, al terminar la tarde anterior. Menos mal que le compensó de esa amargura el grado de candidez de la buena señora que se dejó robar sus alhajas en mitad de la calle, sin la menor violencia por parte de los ladrones.

Don Sisenando, aprovechando la espléndida mañana de julio, marchó hacia el muelle para ver los balanderos que llegaron el sábado de Bilbao, en la regata crucero del Cantábrico, y como en todo tiempo que opina, le pareció muy mal que los balandristas santanderinos no hubiesen tomado parte en ella, dando el aboleño marino de sus Clubs.

A las once y media fue a misa a los Jesuitas, y en seguida marchó a comer para tomar el tren de la tarde y trasladarse a Ampuero para presenciar las hazafas de Luis Pombó, Enrique Corcho, Pepe Agüero, Pepín Oría y Antonio Morillas, en el precioso ruedo laurino de aquella villa.

¿Qué calor en el tren! La una, que son las once de la mañana, en un día de sol como el de ayer, era como un horno encendido. En el coche en que iba don Sisenando iban numerosas personas que sudaban la gota gorda con tanto paquete, cestas y chismes. Y luego había que tener también en cuenta la digestión de aquella masa humana, medida en el tren con la comida en la boca. Don Sisenando se puso un pañuelo al pescuezo para no manchar de sudor el cuello de la camisa y encendió un tamaño que ayudó a enervar la atmósfera del vagón, donde toda incomodidad tenía reservado su asiento.

Pero como no hay mal que cien años dure ni viaje que no se acabe, al fin vivió don Sisenando las bellas huertas de Marrón y los preciosos chalets de Ampuero, por cuyas ca-

lles discurrió en seguida, a la sombra de los edificios y dándose aire con un abanico de anuncio.

Un café riquísimo tomó, nuestro amigo en compañía de los amigos que fueron de Santander, y poco después se trasladó a la plaza, donde pasó un buen rato viendo las faenas de los lidiadores, entre los que sobresalieron el joven Antonio Morillas, por su buen estilo, y el veterano Pepe Agüero, por su manera de poner banderillas.

El tren trada—y cómo no?—cerca de una hora de retraso, con lo que don Sise llegó a Santander a las diez y media de la noche. En la estación le esperaba su esposa, y juntos se fueron a cenar de restaurante.

A las doce, en casta, a dormir en paz y en gracia de Dios, con el balcón abierto y una manta fina en la cama.

E. C.

PERMISO DE ARMAS

"El Gestor Montañés"

Muelle, 21. Teléfono 25-81.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Santander pasando el verano, acompañada de su hijo Luisito, la notabilísima actriz, tan admirada de nuestro público, León de la Cruz.

Desearnos a tan distinguida artista una feliz permanencia en la capital de la Montaña.

HOJA DEL LUNES

El periódico exclusivo de los lunes, puramente informativo, difundido por todos los sectores de Santander y su provincia.

El domingo en Reinosa.

Reinosa (Por teléfono).—La gran cantidad de veraneantes que de todas las partes de la Península afunden a nuestra ciudad, y los numerosos estudiantes reinosanos que disfrutan las vacaciones veraniegas junto a sus familiares, han incrementado en tal manera la población de la misma, que los días en que, como en la pasada jornada, luce el sol en toda su plenitud, encontramos descomulgadas nuestras calles y paseos con la variedad de colorido y a ratos, también, con su poquito de aglomeración.

Tal fue de extraordinaria la concurrencia a las misas, en el día de ayer, a pesar de que en Reinosa, como en todos los climas de altura, por las dificultades de aclimatación a todo lo que sea más de 25 grados, originó el que incontables grupos busquen alivio en las excursiones campestres.

Dos espectáculos deportivos habían anunciado para el domingo, y en ambos se dejaron sentir mucho las deficiencias de una propaganda escasa y de última hora. En el primero de ellos, la reunión boxística de la Plaza de Toros, resultó en extremo interesante.

Educación y Descanso de Santander envió un buen plantel de asistentes a figuras, algunos de ellos con fundamentos, y quizá la sorpresa decisiva la constituyó la merceda victoria de Bujalá, sobre el campeón Cúe, que fue vencido a los puntos. Los demás combates dieron los siguientes resultados: Tino venció a López, por puntos. Por abandono, González a Icaza. Cebada, de Santander, a Guerra, de Reinosa, por la misma decisión, y dominó contra Bujalá, hieleron el combate más bonito de todos, que fue declarado nulo. Finalmente, Cocolina y el boxeador local Aguilar hieleron una exhibición muy del agrado del público.

Al otro espectáculo—los Concursos de bolos en Las Fuentes y en Nájera—por los defectos antes señalados acudieron casi exclusivamente los participantes en los mismos, aunque ello no quiera decir que no pusieran cuanto sabían para sacar adelante la boquilla en una buena clasificación.

Reportajes de la ESPECTÁCULO

"Hoja del Lunes"

(Viene de cuarta página.)

que aquí, en nuestra provincia, a las puertas de casa, como quien dice, ando suelta por ahí, a la vuelta de los matos de los árboles o hehechos, semejante riqueza. Las cosas, querido lector, en su punto. Ni en la Montaña, ni aún en toda la zona cántabra y pirenaica, la más rica en especies pelotónicas, hay tantas como para constituir una industria formal de explotación natural. Pero existen sí, en la provincia de Santander, aunque en escaso número—cada día menor por desgracia, ya que no se trata de animales peligrosos y sí muy bellos—unos cuantos animales de los de piel más cara.

Comencemos por el armito (Mustela erminea, Linneo), forro de mantos negros y de tanto remolacha que ha dado al suyo, en heráldica, el campo blanco o de plata sembrado de motas negras, por ser su piel completamente blanca tanto en verano como en invierno, con la extrinidad de la cola integramente negra, como una pinchada de china. Aunque ya muy escaso, es un habitante de nuestra tierra y feraz cazador de aves y gazapos. No debe confundirse con la comadreja, a pesar de que ésta es muy propensa al albinismo o color blanco—si color generalmente es amarillo café—, pues además de que el armito es de mayor tamaño y cola más larga, las comadrejas albinas son enteramente blancas, y en el armito el extremo de la cola siempre conserva su preciado color negro.

También vive en nuestros montes la marja, la auténtica marja (Martes martes, Linneo), de mayor tamaño, superior al de un gato, aunque de patas más cortas y de hermosa cola poblada de largo y sedoso pelo. El color de esta fiera, que ataca sin descanso a las aves silvestres, es de un pardo oscuro, pero con una gran mancha de color amarillo anaranjado que le rodea toda la garganta, desde la quijada interior hasta el pecho. Nosotros hemos visto un hermoso ejemplar con la mancha anaranjada de un color bellísimo, por cuya piel un comerciante madrileño ofrecía ochocientas pesetas y dispuesto a subir a las mil, si el

afortunado cazador se hacía fuerte. Aproximadamente del mismo tamaño y forma, pero con la mancha de la garganta blanca, es la gurduña o rámica (Martes foina, Linneo), cuya piel, aunque fina y sedosa, es de bastante menor valor. Es mucho más abundante en nuestra región, y terror de los corrales aldeanos.

Y tenemos además, con pieles de valor variable, pero siempre apreciables en el mercado, la nutria, el león o tsugo, la gineja y el gato montés (Felis sylvestris). Y probablemente, porque es propia de toda la región pirenaico-cántabra y se extiende por el Sur de Galicia hasta Portugal. La piel de la almizclera (Galemys pyrenaicus, Geoff.) es realmente bellísima, aunque de pequeño tamaño.

Tenemos, además, lector amigo, zorros, si no plateados, de piel que en algunos ejemplares adultos adquiere hermosas tonalidades grisáceas, y además turones, comadreja, ardillas; y osos y lobos, con buena piel para alfombras del "hall".

En fin, que casi es esto, en mi opinión, un "País de las Pielas" como el de la famosa novela de Julio Verne; sólo que, afortunadamente, no hace tanto frío como allí ni existe el peligro de encontrarse con un oso blanco, porque los de aquí son pardos y, además, ya casi no los hay...

Aulo DE MART-ARAL

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrelavega. (Por teléfono).—Es cosa natural que este domingo, sin más aliciente para permanecer aquí que dos encuentros de fútbol entre equipos de la categoría de aficionados, aparte de las acostumbradas sesiones cinematográficas, y que además se nos presentó con una espléndida mañana de sol, animase a los torrelaveguenses a abandonar sus domicilios para dirigirse a los pueblos de campo y playa, donde disfrutar al aire libre y vigorizar de esta manera los pulmones.

Lo que acabamos de apuntar es lo mismo que si manifestásemos al lector que nuestra crónica no puede extenderse acerca de los acontecimientos dominicales, pues hubo pocos, y, para remate, sin interés informativo. No obstante, hay un tema que nos ha de sacar del apuro, aunque tengamos que referirnos a otra fecha, o sea el miércoles próximo. Se trata del gran festival artístico a beneficio del Colegio de Huérfanos del Magisterio, organizado por la Junta local, encargada de allegar recursos económicos para tan importantísima obra.

Habrán dos funciones en el Teatro Principal: la primera, a las 7,30 de la tarde, y la segunda, a las 10,30 de la noche, y en ellas se pondrá en escena la comedia en un acto, original de don Jacinto Benavente, que lleva por título "El marido de su viuda".

Luego se presentará al grupo de niñas de la Escuela Municipal de Música con canciones populares montañesas, juegos rítmicos y música animada. Intervenirán, asimismo, los cantantes Raquel Ceballos, Ramón Cappel, Angel Mailló y el señor González, en unión de otros.

Un conocido aficionado, excéntrico musical, interpretará graciosas parodias, de creación suya, durante los intermedios. Con tal motivo, la masa coral de Educación y Descanso nos entrega una nota, en la que anuncia que hoy, lunes, a las nueve en punto de la noche, se celebrará el ensayo general de las partes que integran los números líricos, convocando a él a las señoritas del Coro mixto, y rogando a los que no puedan acudir envíen aviso justificativo de la causa, pues se desea que dicho Coro tenga la representación máxima en tan humanitario festival, al que auguramos un gran éxito, que merece verse, por el carácter benéfico de que hablabamos anteriormente y la colaboración entusiasta de los señores que componen la ciudad.

El jueves terminó la brillante actuación de la Compañía de comedias Marti-Pierrá. La simpática pareja artística renovó los laureles que había conquistado en nuestra ciudad en años anteriores.

El viernes debutó la Compañía lírica del maestro Sorozabal. Basta con que el nombre del ilustre compositor figure a la cabeza de esta formación artística para dar una idea de su alta calidad.

En las primeras funciones, los cantantes, no conocidos hasta ahora por nuestro público, y los que va cuentan con mucho prestigio aquí, obtuvieron éxito rotundo, y los graciosos sainetes que fueron estrenados por la Compañía—"Don Manolito" y "La eterna canción"—gustaron muchísimo.

No hay que decir que Anselmo Fernández, el actor cómico que ha hecho reír tantos años a todos los públicos de España representando las obras más populares del repertorio nacional, y que tantas simpatías cuenta entre nuestro público, dió singular realce a los personajes que corrieron a su cargo y que Aires cooperó brillantemente al éxito de aquellas producciones escénicas. Pero, además, los notables cantantes que son el bajo Manu el Gas, el barítono Andrés García Martí, la triple Purita Giménez, la triple cómica Teresa Klein

y el tenor Mariano Ibars, triunfaron plenamente y fueron fuertemente aplaudidos.

NOTAS TEATRALES

Continúa el brillante éxito alcanzado por la magnífica Compañía de Zarzuela que actúa en el Teatro Pereda, bajo la dirección del maestro Sorozabal. Hoy se pondrá en escena "Black, el payaso", cuya brillante interpretación rara vez podrá ser igualada, y, mañana, tarde y noche, se cantará "La tabernera del puerto", por el mejor cuarteto de España; la reposición, de la conocida zarzuela tendrá todos los caracteres de un auténtico acontecimiento lírico.

El jueves, con ocasión de celebrarse la 10.000 representación de "La del manojito de rosas" y ser el último día de actuación en Santander, tendrá lugar, también, un grandioso acto de concierto, en el que las principales partes de la Compañía cantarán "Katuska", "Don Manolito", "La tabernera del puerto", etcétera, etcétera.

EL PROFESOR LEON

Esta tarde, a las 5,45 en punto, tendrá lugar en el Gran Cine, la prueba privada que este famoso telepatá y profesor de Ciencias Psíquicas dedica a las autoridades, Prensa y representantes. El profesor Leon, que recorre actualmente el Norte de España, está asombrando a todos los públicos con sus increíbles y maravillosos fenómenos de sugestión, clarividencia, hipnosis y transmisión mental de la voluntad. Recientemente, en el Teatro Principal de Burgos, ante un limitado número de invitados, entre los que figuraba el capitán general de la Región, don Juan Yague, y prestigiosos doctores en Medicina, el doctor León llevó a cabo extraordinarios actos de telepatía y adivinación que produjeron asombro y sorpresa. El profesor León actuará mañana solamente en el Gran Cine, a las once en punto de la noche.

¡Oh, la propaganda!

(Viene de la página anterior.)

Esta fuera de su Patria, de las noticias que de ella nos sirven la Prensa y Radio "de allá". Pero, como te digo, este país, claro que la guerra civil que padecemos no fué cualquier cosa. Al fin veíamos, por una especie de magia, que se estaba haciendo la España madre de la Nueva Mundo, al que le dió su civilización, su lenguaje y su cultura, no podía caer en la esclavitud de un Imperio bárbaro y asiático. Pero ya, terminada la guerra de Europa, al tiempo que se rehacían las demás naciones, España volverá a resurgir. No debe, no tiene ya que aguardar a comenzar la reconstrucción. Inmediatamente debe acometer la reparación de aquellos puentes, vías férreas y carreteras que quedaron destruidos. Así podrán comunicarse unas regiones con otras y se normalizará el comercio y la vida del país. Al propio tiempo, ha de comenzar la reconstrucción de todos los españoles.

—Pero...

—Sí, sí. Ya sé. Estamos entre amigos de la infancia y podemos hablar claro. Es cierto que sumieron a España en su ruina, y no contentos con ello, fuera en el Extranjero, lo humillan cuanto pueden. Pero, hay cosas que, bien lo comprendo, no es posible ocultar. Hoy que la paz comienza a respirar sobre Europa, debe extenderse su influencia bienhechora sobre España. Hay que comenzar por reconciliar los espíritus. Es triste, muy triste, para nosotros que estamos ausentes, el saber que un día proclama su independencia Asturias, otro Extremadura y otro Galicia y el Gobierno tiene que sofocar estas rebeliones con una dureza que no es propia de la acción; que, en algunas provincias, el poder está en manos de los tradicionalistas, en otras de los hitleristas y en otras de los falangistas, y el Ejército se ve y se desea para imponer el orden...

—Pero...

—¡Ojalá, ojalá! No aumentes más mi dolor! Como te digo, estamos al tanto de todo por los periódicos y la radio "de allá". Pero, con todo, lo que más nos hace sufrir a los miles y miles de españoles ausentes es conocer el hambre que aquí se comete. Yo vengo por poco tiempo, mis negocios me reclaman y no puedo abandonarlos. Pero, aunque no fuese así, oríame, ¿podría soportar el espectáculo de los niños, mujeres y ancianos, que diariamente mueren en las calles. Nosotros quisieramos enviar todo lo que pudiésemos aunque sobrar no nos sobre mucho. También allí se ha sentido la guerra. Te digo la verdad, para los míos, traigo unas cuantas muletas de víveres, como ser feliz con ellos mientras no se terminen, pero una vez ha terminado con ellos, no podrá soportar tan sólo un día el espectáculo del hambre reflejado en sus rostros...

—Amigo...

—Anda, come. Pobre. Un día es un día...

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

MARIA LISARDA COLISEVM

A las 7,45 y 10,45. ÚLTIMAS EXHIBICIONES DE

¡QUE VERDE ERA MI VALLE!

Mañana: "TARZAN Y SU HIJO".

CINE ALAMEDA

A las 4,45, 7,45 y 10,45. EXTRAORDINARIO ÉXITO!

"Metro Goldwyn Mayor" presenta la mejor comedia del año

La mujer de las dos caras

por GRETA GARBO y MELVYN DOUGLAS, con CONSTANCE BENNET y ROLAND YOUNG. La comedia de amor más graciosa que se haya visto desde "Ninotka".

Pereda

GRAN COMPAÑIA LIRICA BAJO LA DIRECCION DEL MAESTRO SOROZABAL

A LAS 7,30 Y A LAS 11. EXTRAORDINARIO ÉXITO

Black, el payaso

De SERRANO ANQUITA y SOROZABAL.

Mañana: "LA TABERNA DEL PUERTO", cantada por el mejor cuarteto de España. (Se despachan localidades.)

Gran Cinema

A las 7,45 y 10,45. EXTRAORDINARIO ÉXITO! "Filmothón". S. A. presenta a SALLY EILERS y ANTON WALTERROCK en

AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA

Un idilio bajo el estruendo de la metralla y las notas de "Al claror de luna". (Tolerada menores.)

MARANA, A LAS 11 EN PUNTO DE LA NOCHE: ÚNICA E IMPROBABLE ACTUACION DEL CELEBRE PROFESOR DE CIENCIAS PSIQUICAS

EUGENIO LEON

LAS MAS DESCONCERTANTES EXPERIENCIAS DE TELEPATIA - TRANSMISION DEL PENSAMIENTO CLARIVIDENCIA - HIPNOSIS, ETC. ETC. UN ESPECTACULO QUE TRANSPORTA AL ESPECTADOR A LAS FRONTERAS DE LO DESCONOCIDO! (Se despachan localidades.)

A LOS SEÑORES MEDICOS:

Quedan invitados, así como también las autoridades y los representantes de la Prensa, a la sesión privada que tendrá lugar HOY, A LAS 6,45 EN PUNTO, en el GRAN CINEMA, en la que el

PROFESOR LEON

realizará algunas demostraciones experimentales de sugestión, hipnosis, transmisión mental, telepatía etc. (Se ruega la puntual asistencia.)

Cervantes

Sala harbor

4,45, 7,45 y 10,45. RONALD COLMAN y GINGER ROGERS en

Unidos por la fortuna

¡ULTIMO DIA! Mañana, "Martes Fúmina", OLVIDO GUZMÁN en "¡QUE CONTENTA ESTOY!"

Victoria

POPULAR Continua de 5,30 a 11. ¡ULTIMO DIA! MIRIAM HOPKINS y JOEL MC. CREA en

QUIEN CONQUISTA ES LA MUJER



OPTICA SAMOT

GARANTIA Y DESPACHO EN EL DIA DE LAS RECETAS DE LOS SEÑORES OCULISTAS

Gafas modernas Sólo montamos cristales de alta calidad.

GAFAS DE SOL ESPECIALMENTE DISEÑADAS Los últimos modelos 1945.

Optica SAMOT ISABEL II (Pabellones).

MEDICOS

Dr. L. Morales Nariega SISTEMA NERVIOSO Consulta de 11 a 1. Sanatorio del doctor Morales.

G. IRIGO OCULISTA P. del Príncipe, 1 (Casa Ródenas).

JULIO DE LA TORRIENTE Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad. Amós de Escalante, 6, primero. Teléfono 23-51.

ROMELO RAIZABAL DENTISTA Consulta: Paseo de Pereda, 8, segundo. Teléfono 15-47.

GONZALEZ MESONES PIEL - VENEREAS - P. Príncipe, 40

ANGEL PRESMANES MORAL Aparato digestivo. Medicina Interna Rayos X. Pelayo, 2, entlo. (edificio G. Cinema. Tel. 37-52.

A. LEMES TOSCANO Cirujano del Sanatorio Pedrosa. Huesos. Articulaciones. G. Espartero, 15. Teléfono 14-46.

F. de Pellón MEDICO Y ODONTOLOGO Cirugía maxilo-facial. HOTEL IGNACIA. Teléfono 39-82.

FERNANDO ESTRABE Sistema nervioso. Castelar, 1. Teléfono 11-42.

L. PEREZ CASTAREDA Corazón. Pulmones. Nutrición. Rayos X. S. Francisco, 35. 2.º T. 1597

ALVARO VIDAL Medicina interna. Rayos X. Paseo Pereda, 37. Teléfono 32-09.

PRACTICANTE LARIOS. Tel 1182. De 12-3 y 5-8. Alcázar Toledo, 7.

J. ORTIZ ENFERMEDADES DE LA PIEL FISIOTERAPIA Muelle, 20. Teléfono 31-22.

F. LLERANDI GARCIA Especialista estómago, hgado, intestinos. Medicina Interna. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 8, primero. Teléfono 10-76.

GASPAR RUIZ MEDICO. PIEL Y VENEREAS. Velasco, 7, 1.º. Teléfono 20-23.

JESUS RIBALAYGA Especialista en pulmones y corazón. Medicina interna. Prolongación de Rubio, 4, primero.

Sastrería - BENITO - Camisería

SELETO Y EXTENSO SURTIDO MUELLE, 3.

BANCO MERCANTIL

(FUNDADO en 1899)

Domicilio Social: SANTANDER

Capital ... 15.000.000 Ptas.

Desembolsado ... 8.400.000 "

Reservas ... 25.000.000 "

SUCURSALES

Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barro de Santullán, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Corvera de Pisuerga, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, Ledrada, LEÓN, Llanes, Nueva, PALENCIA, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Posada de Llanes, Ramales, Refosa, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Sentaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS. CAJA DE AHORROS.

Casa ANTON

Venta de máquinas de escribir, sumar y calcular. Reparaciones y abonos de limpieza. Becedo, 12 (Pabellones).

MUEBLES Casa Ramos

RUBIO, 4. TELEFONO 11-93.

Mercadería Gálizos Paquetaría ELSA BURGOS, 28. Tel. 30-03.

BANCO MERCANTIL

ALVARO VIDAL Medicina interna. Rayos X. Paseo Pereda, 37. Teléfono 32-09.

EL I

Cursos celebra

5.000 pes del patroc

Salas, ga

labor tan ingenu

collando este tem

JOSE DOMINGO DEPORTIVO

Concursos de bolos que se han celebrado en este mes de julio.

5.000 pesetas importan los premios del patrocinado por el Ayuntamiento de Santander.

Salas, gana la copa de Renedo.

El concurso de bolos que viene celebrándose en esta temporada la Federación Astur-Montañesa...

El concurso de bolos que viene celebrándose en esta temporada la Federación Astur-Montañesa...

BOXEO

La reunión de ayer en Reinosa.

Esta constituyó un señalado éxito deportivo. Reunión como la celebrada ayer en la Plaza de Toros de Reinosa...

Educación y Descanso y los deportes

Peñacastillo campeón de grupos. P. PEÑACASTILLO, 3; MARGA, 1

Una colosal tarde de Domingo Ortega.

Toledo.—Corrida a beneficio de Auxilio Social y de los establecimientos provinciales de Beneficencia...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Se hace entrega de los trofeos y premios a los Clubs regionales.

Al acto asistió el presidente de la Federación Astur-Montañesa

A igual que en años anteriores, en el domicilio de la Delegación de la Federación Astur-Montañesa se celebró ayer por la mañana el acto de entrega de los trofeos y premios...

Verificada a continuación de las palabras del señor Alonso la entrega de los premios y trofeos, los invitados fueron exultantemente obsequiados con una copa de vino español.

VELA

Las regatas de ayer en Santander.

En las organizadas en el día de hoy por el Real Club Marítimo, con viento fuerte del Este que voló al Nordeste y más tarde al Norte...

Una colosal tarde de Domingo Ortega.

Toledo.—Corrida a beneficio de Auxilio Social y de los establecimientos provinciales de Beneficencia...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

EN PAMPLONA, ES COGIDO GRAVEMENTE EL DIESTRO CAÑITAS

Ortega se hace el amo en Toledo cortando las orejas y los rabos de los dos toros.

Julián Marín vuelve a imponerse en Barcelona.

Julián Marín se lleva una oreja y es paseado en hombros.

Madrid.—Seis toros de Sánchez Fabres, mansurrones. Fermín Rivera, que confirma su alternativa, Andaluces y Escudero.

Primer.—Negro, gordo, pegajoso y mansote. Rivera recibe los avisos de matar de manos de Andaluces. Brinda al público y comienza con unos ayudados por alto.

Segundo.—Aunque se va suelto, los tres matadores oyen aplausos con el capote. Rivera devuelve los trastos a Andaluces y éste comienza con cuatro ayudados por alto, dos naturales, y al dar el tercero se empinaron por la ingie, rompiendo la taleguilla.

Terce.—Escudero lancea entre olés. Andaluces oye una ovación en su turno. Escudero comienza con dos ayudados por alto buenos y cuatro naturales.

Cañitas resulta cogido al poner un par de banderillas.

Pamplona.—Segunda de feria. Cinco toros de Domecq y uno de la viuda de Molero, de Valladolid, para Pepé Bienvenida, Cañitas y Pepín Martín Vázquez.

Primer.—Bienvenida le para con varios lances. Pepé Bienvenida clava tres buenos peres de poder y poder, sienta aplaudido.

Segundo.—Cañitas es aplaudido al lancear, así como en el turno de Pepé Bienvenida, que sale con la taleguilla rota.

Una colosal tarde de Domingo Ortega.

Toledo.—Corrida a beneficio de Auxilio Social y de los establecimientos provinciales de Beneficencia...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

Una corrida aburridísima en Oviedo.

Oviedo.—Con entrada muy floja y tarde nublada, se ha celebrado la corrida anunciada a beneficio de los Campamentos de Verano...

LA HOJA DEL LUNES
se vende en toda la provincia.

CEREBRINO MANDRI
CONTRA EL DOLOR

PRODUCTO NACIONAL DE FAMA MUNDIAL EFICAZ E INOFENSIVO

RESOLLEDO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1799 y 2553

EL JOVEN

Juan Canales Diego

falleció en Hoznayo el día 8 de Julio de 1945, a la edad de 26 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. R. S. I. P.

Sus desconsolados padres, don Agustín Canales y doña Dionisia Diego; hermanos, Julia, Elisa, José, Agustín (ausente), Pilar, Manuel, Alejandro y Dionisio; hermanos políticos, Constantino Fuentes, y su prometida, Amelita Colina, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios su alma y asistan al entierro hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio, y a los funerales, el martes, a las diez y media, en la parroquia de Hoznayo.

Hoznayo, 9 de Julio de 1945.

Coñac Terry

Sin rival. Centenario

RESOLLEDO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1799 y 2553

EL JOVEN

Juan Canales Diego

falleció en Hoznayo el día 8 de Julio de 1945, a la edad de 26 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. R. S. I. P.

Sus desconsolados padres, don Agustín Canales y doña Dionisia Diego; hermanos, Julia, Elisa, José, Agustín (ausente), Pilar, Manuel, Alejandro y Dionisio; hermanos políticos, Constantino Fuentes, y su prometida, Amelita Colina, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios su alma y asistan al entierro hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio, y a los funerales, el martes, a las diez y media, en la parroquia de Hoznayo.

Hoznayo, 9 de Julio de 1945.

Perfumeria Gavilán

PERFORATO GAVILAN (Plaza del Obispo (Pabellones detrás del Banco de España.)

JESUS GUTIERREZ GESTOR COLEGIADO

General Espartero, 2, primer. Documentos. Alta en contribución. Familias numerosas. Derechos reales. Certificaciones.

Atención, tiradores al tiro de pichón!

Armería Rivas se ofrece para limpieza y arreglos de armas, con personal especializado. Cartuchos del calibre 12, reforzados, de 70 mm., a 1.25; del 16, a 1.15. Puesto campo de tiro.

AGENCIA AUSTIN

Recambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recambios de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 35. Teléfono 12-83.

REBOLLEDO. Coronas de flores Muelle, 14. Teléfonos 1799 y 2553

EL SEÑOR Don Felipe Vidal Tornell

(CARABINERO)

falleció el día 8 de Julio de 1945, a los 49 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Rendición Apostólica R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Marcelina Gatón; sus hijos José María (carabnero), Eladio, Felipito, Paquito y Mercedes; su madre, doña Brígida Tornell; sus hermanas Lucía y Juana; hermanos políticos Delfín García, Robustiano Castellanos, Constantino Gatón (ausente), Marcelino Cabrero, Benito Dueto, Benita Gatón, Anastasia Gatón, Catalina Pedraja (ausente), Emilia Gatón y Sagrario Meñaca; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Río de la Plata, 25, al sitio de costumbre, favores por los cuales quedarán reconocidos. La misa se celebrará hoy, a las siete y media, en la iglesia de Santa Lucía.

Wawell conferencia con Jinnah.

Parece se ha salvado la resistencia de la Liga musulmana a los planes del virrey.

Wawell pide a Jinnah que acuda a conferenciar con él

Londres.—El corresponsal de la Agencia "Exchange Telegraph" en Simla informa que el Virrey, lord Wawell, ha pedido que el presidente de la Liga musulmana, Jinnah, acuda a conferenciar con él.

Si bien la información no dice nada respecto al asunto que ha obligado a precipitar la reunión, parece lo más probable que el Virrey tratará de la interrupción en las negociaciones para el establecimiento de un Gobierno totalmente indio, debido a la exigencia de la Liga, recabando para ella el derecho de designar qué musulmanes pueden ser propuestos para el Comité ejecutivo.

El Congreso nacional ha llegado a un acuerdo respecto a sus candidatos, y una vez confeccionada la lista, ya ha sido enviada al Virrey.

Según los informes recibidos, Gandhi solicitó del Congreso que enviase la lista al Virrey hasta última hora de ayer, con objeto de poder hacer unos cambios que interesaban. En la lista definitiva figuran Azad y el secretario del Congreso, Nehru. En esta lista

Ayer fué inhumado el cadáver del primer ministro australiano.

Fué una imponente manifestación de duelo.

Perth (Australia occidental).—Ha recibido sepultura el cadáver del primer ministro australiano, John Curtin.

Ante el féretro, transportado sobre un armón de artillería y custodiado por las Reales Fuerzas Armadas Australianas, iban, inclinando el cortejo fúnebre, 8.500 soldados. Unas 20.000 personas cubrían la carrera en los ocho kilómetros que por las calles de Perth recorrió la comitiva.

En el cementerio había no menos de 30.000 personas.

Asistieron a la ceremonia el primer ministro interino, Forde, los ex primeros ministros Menzies y Fadden y el jefe de las fuerzas del Pacífico suroccidental, general Blamey. (Efe.)

CICLISMO LOPEZ GANDARA vence brillantemente en Burgos.

Burgos. (Por teléfono).—Hoy se ha corrido la prueba nacional Trofeo Florián Inclán, sobre un recorrido de 153 kilómetros.

A las ocho en punto se dió la salida a los treinta y cuatro corredores, entre los cuales figuraban buen número de ases.

Poco después de la salida se escapó el corredor Alonso, de Valladolid, pero fue alcanzado por todo el pelotón. Berrendero pinchó, y se da la batalla, en el curso de la cual toma la ventaja el corredor montañés López Gandara, que fué aguantando hasta Escaray, control de firma, donde llegó con dos minutos de ventaja, a pesar de haber sufrido un pinchazo, ganando una prima.

Coronó los puertos con ventajas de tres y cuatro minutos, respectivamente, ganando las primas allí establecidas.

La escapada se produjo a 70 kilómetros de la salida. El montañés marcha ya en plan de vencedor, entrando en la meta con once minutos y quince segundos del pelotón que le sigue, formado por once corredores.

LA CLASIFICACION 1. José López Gandara, 5 horas, 12 minutos, 30 segundos.

Dos franceses y dos negros, con uniforme norteamericano, intentan un robo en la Central de Correos de Chateaufort.

Se habían apoderado de 400.000 francos.

París.—La Policía francesa, armada con ametralladoras, ha conseguido impedir el robo de la Central de Correos de Chateaufort, que pretendían llevar a cabo dos franceses y dos negros con uniforme del Ejército de los Estados Unidos.

Salían ya de la oficina, en la que habían cogido 400.000 francos, cuando se vieron rodeados por la Policía, a que se entregaron después de cruzarse unos cuantos disparos.

Los incendios de Laroya ascienden a trescientos.

Almería.—Comunican de Purchena que ayer, a las seis de la tarde, subió a Laroya el ingeniero de Minas enviado por el Instituto Geológico, y que desde Madrid fué directamente a Macael. Le acompañó en su viaje a Laroya el teniente de la Guardia Civil, jefe de la línea, y va con el ingeniero un periodista de "Fotos". Hoy overon misa en la iglesia de Laroya, y esta tarde, a las seis, regresaron a Purchena, saliendo seguidamente con dirección a Madrid.

Pueden calcularse los casos de fuegos aislados ocurridos en Laroya, según información autorizada, en unos cuarenta vistos perfectamente y localizados, pero junto con los que no fueron presenciados y que se conocen por sus efectos, ascienden a la cifra de trescientos.

Se encuentra en Almería Alonso, redactor del periódico "Arriba", de Madrid, que tiene el propósito de hacer reportajes relacionados con los incendios de Laroya.

El Gobernador civil ha salido esta mañana para Madrid.

LA HUELGA de vendedores de periódicos en Nueva York.

Un millón de personas atascan el centro de la ciudad para adquirir los ejemplares.

Nueva York.—Se calcula que, por lo menos, un millón de personas atascan completamente la circulación en el centro de la ciudad, la noche del sábado y la mañana del domingo, a primera hora, al tratar de conseguir un periódico.

Sin hacer caso de los huelguistas, que trataban de impedir la venta de las primeras ediciones, la gente formó gigantescas colas, llegando las de los compradores del "Daily News" y del "New York Times" a cubrir la longitud de diecisiete manzanas, con tres personas de fondo. A las siete de esta mañana se habían vendido más de dos millones de ejemplares.

De todos los periódicos han podido admitirse, a su precio de cinco centavos, todos los ejemplares que se desearan, salvo del "New York Times" y del "Daily Mirror", que limitaron la venta a dos ejemplares por comprador, y del "Daily News", que la limitó a cinco ejemplares por persona, ello con objeto de evitar el "estraperlo".

"Daily News" se pagó esta mañana a 25 centavos fuera de la cola. Los vendedores en huelga se reúnen hoy para decidir si han de volver o no al trabajo. (Efe.)

AJEDREZ Alekhine venció brillantemente en las simultáneas de ayer en el Bulevar.

GANO CATORCE PARTIDAS Y ENTABLO CON EL SEÑOR HUIDOBRO, DE LAS QUINCE QUE JUGO

La última exhibición realizada en la presente temporada en Santander por el doctor Alekhine, campeón del mundo, tuvo lugar ayer en los altos del Café Bulevar, organizado por la Peña ajedrecista que tiene su sede allí y que preside el señor Lostal.

Alekhine jugó quince simultáneas; empezaron las partidas a las cuatro de la tarde—en presencia de gran número de espectadores—, para terminar a las siete. Han constituido estas partidas un resonante triunfo para el campeón mundial, ya que de las quince simultáneas, entre las que figuraban jugadores tan destacados como el campeón provincial, Miguel López Doriga; Quintana, excampeón, venció en catorce y entabló con el señor Huidobro.

A la finalización de las simultáneas, el doctor Alekhine fué calurosamente aplaudido.

De Santander marcha a Asturias, donde jugará un torneo internacional.

discuten el procedimiento aplicable a los criminales de guerra principales.

Londres.—El Ministerio de la Guerra anuncia la aprobación de los preceptos que han de regular el procesamiento de los "criminales de guerra, es decir, de los súbditos enemigos o personas asociadas a ellos a quienes se acuse de violaciones de las leyes y costumbres de la guerra, cual son el haber dado muerte o malos tratos a los prisioneros de guerra o a los habitantes de los países ocupados" en las zonas ocupadas por el Ejército británico.

Los Tribunales militares instituidos en dichas zonas no entenderán de los delitos atribuidos a los llamados criminales de guerra principales, a quienes se aplicará un procedimiento que actualmente discuten las grandes Potencias.

Serán expedidas al comandante jefe británico las correspondientes órdenes de procesamiento, que le facultarán para formar los Tribunales militares que han de juzgar a los criminales de guerra, así como para delegar esas facultades en los comandantes a sus órdenes.

Los autos de procesamiento serán expedidos muy pronto, al parecer, dando inmediatamente después comienzo los procesos. Las penas previstas son las de muerte, prisión, incautación de bienes y multa; estas dos últi-

mas como medio ejecutivo de restitución de la propiedad destruida o saqueada. (Efe.)

Por primera vez, desde hace doce años, vuelan sobre el Everest.

Londres.—Por primera vez después de doce años ha volado un avión sobre el monte Everest, al bien accidentalmente.

Radio Nueva-Delhi comunica que los tripulantes de tres aparatos "Mosquito" que se encontraban envueltos por densas neblinas se encontraron de pronto ante un claro en el que a menos de cincuenta metros se destacaba la cumbre máxima del Himalaya y de la tierra, a duras penas—añadieron—consiguieron escapar la cima y continuar su vuelo. (Efe.)

OCHO PRISIONEROS alemanes, muertos, y otros veinte, heridos.

Les dió muerte un centinela en un ataque de locura.

Salla (Estados Unidos).—Ocho prisioneros de guerra alemanes han resultado muertos y otros veinte, heridos, en un campo auxiliar de prisioneros, según anuncian las autoridades militares. En un ataque de locura, un centinela disparó un péñe completo de ametralladora contra las tiendas en que dormían los prisioneros.

El coronel Erierson, jefe del campo principal de prisioneros de Ogdun ha declarado que el centinela disparó inconscientemente. El hecho ocurrió aproximadamente después de medianoche, dos horas después de haberse retirado los prisioneros a descansar. No hubo ningún incidente anterior que hubiese podido ser el motivo de los disparos. (Efe.)

Stalin recibe de nuevo al primer ministro chino.

Londres.—Según comunican de Moscú, Stalin recibió de nuevo al primer ministro chino, T. V. Soong. (Efe.)

Ilegan a Inglaterra Alexander y su esposa.

Londres.—El mariscal Alexander y su esposa han llegado a Inglaterra, siendo invitados hoy por los Reyes a almorzar en el Palacio de Buckingham. (Efe.)

Reportajes de la HOJA DEL LUNES Armiños y martas, en la Montaña.

Abundan las nutrias, tejones y otras pieles de valor comercial.

Por AULO DE MART-ARAL

América, va en la Edad Moderna, cuando, intensificados los métodos y líneas generales de comercio, se llegó a hacer de las pieles finas y de su utilización una verdadera industria, contando, además, con el riquísimo vino de la montaña, que eran las regiones más extremas de la América septentrional, recientemente descubiertas.

Todo el que haya leído—y quien será el que no lo haya hecho en su infancia o juventud—las novelas de Julio Verne, de Fenimore Cooper, etc., o estudiado la historia de la colonización del Canadá y de las empresas espirituales de los Misioneros católicos, habrá tropezado más de una vez con el nombre de una vasta Sociedad titulada "Compañía de la Bahía de Hudson". Es ésta una Compañía, la más antigua e importante, fundada a mediados del siglo XVII, con privilegio dado por el Rey Carlos II de Inglaterra, que se dedicó desde su comienzo a traficar en pieles finas. Muchas veces, entre los regalos y presentes de príncipes y grandes señores, las pieles de valor figuraban como los más ricos y preciados. Alguna de ellas, la del armiño, servía casi exclusivamente para forrar el amplio manto de ceremonia de los reyes o grandes señores feudales con prerrogativas de soberanos. Y ni que decir tiene que las damas hacían de algunas, como la de la marra gris o ceblina, gran aprecio y ostentación, pagándolas a grandes precios y estimulando así a los cazadores en sus muchas veces difícil y penosa adquisición. Los países del Norte de Europa y Asia, eran la amplia región geográfica donde, entre temporales de viento y nieva, con flechas, trampas o venenico, conseguían los naturales de aquellos países las piezas que luego, los peleteros de entonces, habían de pagar a buen precio.

EL FESTIVAL TAURINO DE AMPUERO

En la villa de Ampuero se celebran aver la actualidad taurina de la provincia y el interés de la afición montañesa.

Tenia lugar en la plaza de toros de aquella localidad un festival, en que se presentaban de nuevo ante el público los jóvenes aficionados santanderinos Antonio Morillas y Pepe Oria, que alcanzaron allí mismo el día 24 de junio un éxito, cuya resonancia fué tal que se planteó nuevamente la cuestión de si Santander puede llegar a tener toreros, dejando de constituir la única excepción en el Norte de España.

El deseo de poder contestar a esa pregunta era el que movió a desplazarse de esta ciudad, para trasladarse a la mencionada villa, a un grupo bastante numeroso de buenos aficionados, al que nos unimos nosotros con el propósito de poder informar, leal y sinceramente, a nuestros lectores.

Porque nuestra impresión con ocasión del debut era que había, no sólo torero, sino toreros; pero es indudable que una sola actuación no es decisiva.

No hemos de hacer una reseña detallada y minuciosa del festivo taurino de ayer. Apremiados de tiempo y de espacio nos lo impiden. Nos limitaremos a comentar lo más saliente.

Y nuestro primer comentario es de desaliento: el público no satisface como fuera necesario la atención de las fiestas de toros. Es un mal endémico que obedece a muchas causas, de que ya hablaremos en otras ocasiones.

Adquiere mucho relieve en tales circunstancias el hecho de que un empresario se atreva a dar, con intervalo de quince días, una segunda becerrada, a sabiendas de que no le será posible resarcirse de sus pérdidas en la primera. Manolo Menchaca sabe, por propia experiencia, las dificultades enormes con que tropiezan los principiantes, y sabe también que muchos aficionados que prometan se malograrán por falta de corridas. Su gesto es doblemente simpático.

Es de aplaudir también que aficionados como Agüero, Corcho y Pombo, ya suficientemente probados y que no aspiran ni a aspirar nunca a hacerse profesionales, dieran la mano a dos principiantes y cooperaran con ellos a componer un festival en que enlazaban lo ya conocido y lo nuevo; casi podríamos decir que el ayer y el hoy.

Hubo una nota desagradable: el ganado tuvo escasisima bravura. Si el toro no embiste o lo hace con dificultad, no hay torero que pueda lograr lucimiento. Ni el novel, ni el as de los ases.

De las cuatro reses, la lidiada en cuarto lugar fué la única que acometió relativamente bien.

Esto dió lugar a que todos los diestros metieran el capote y a que toreara con exceso, a desatino y sin orden ni concierto.

El director de lidia no estuvo a la altura debida, y ello dió lugar a que la bravura de la res se agotara antes de que el espada pudiera hacer la faena.

RESOLLEDO. Coronas de flores. Muñito, 14. Teléfonos 1739 y 2553.

EL SEÑOR Don Julio Gutiérrez FERNANDEZ (Empleado municipal)

falleció en el día de ayer, a los 86 años de edad; habiendo residido los SS. 55 y la B. A. - R. I. P.

Su esposa, doña Ramona Agudó González; su hijo, don José; hija política, doña Justa Rodríguez Herrera; nietos, Julio, Angel y Angelinas; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Peñacastillo, Gamarra, número 14, para ser trasladado al cementerio de Gilrejo, al panteón de su familia, por cuyos favores les agradecerán eternamente agradecidos. La misa, hoy, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de Peñacastillo, y los funerales tendrán lugar el día 13, a las diez de la mañana, en la citada parroquia. Santander, 9 de julio de 1945.

Diecisiete heridos el choque de un tranvia con un autobús.

San Sebastián.—Esta mañana el Paseo de Miracón se produjo un accidente como consecuencia de un choque de un tranvia de Tolosa con uno de los autobuses de la línea que hace servicio de Paseo de San Sebastián.

El hecho ocurrió a las once y media de la mañana y ocasionó diecisiete viajeros del tranvia y otros graves, otros de menor gravedad y la mayoría leves. Han sido trasladados los graves a hospital civil, y los leves a la casa de Nuestra Señora de las Mercedes.

Los que hicieron este desastro—con un explicable afán de torero en el único momento que se podía—no se dieron cuenta del mal que estaban haciendo a un compañero. Morillas y Oria las consecuencias y se le reprochó una faena.

Sensible, desde luego; pero que ibamos a ver era si el lidiador tiene o no "madurez de torero". Y que la tiene quedó demostrado con una claridad meridiana. El muchacho tiene bellechuras, facultades, valor, tución, y con todo esto y más de todo esto, esa cosa ponderable e indefinible que llama gracia y que es como una línea rígida e inflexible, para a los que pueden llegar a ser toreros que no llegarán nunca cuando más, se quedarán en "medias medias". Sabe manejar la capa y sabe poner nura y arte a los lances, y maneja la muleta y maneja templada y domina.

Ed

Administración

Clausura Oración superior

Se ete Escor Secre

San Loren

Con asiste

Secretario g

miento, camaj

clausurado la

Oración y E

superiores

eventuales, que

trabajando en el

Escorial.

En las prior

los asesores r

ten a estas l

de la misma

camaradas del

cuantos fallecid

A las diez

Los rusc de Cheo paban.